

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVÁR, 1951. február 15. csütörtök. A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 38. SZÁM.

A MNSz helyi szervezetei adjanak több támogatást a néptanácsoknak a vetési előkészületekben

A szocialista építés sikere a tervszerű munkán alapszik. Eppen ezért a mezőgazdaságban is elengedhetetlenül szükséges a tervszerűség bevezetése. A Román Munkáspárt Központi vezetősége és a minisztertanács határozata a tavaszi mezőgazdasági munka előkészületei során nagy feladatok elé állítja a néptanácsokat, a tömegszervezeteket s így a Magyar Népi Szövetséget is. A néptanácsoknak idejében el kell készíteniük a vetési terveket, a tömegszervezeteknek pedig állandó felvilágosító munkával meg kell értenniük a dolgozó földművesekkel az idejében végzett munka jelentőségét, a vetési előkészületek határidejének fontosságát.

A vetési kampány előkészületei során igen fontos a mezőgazdasági szerszámok megjavítása, a vetőmagvak gondos előkészítése. A Magyar Népi Szövetség Kolozs-tartományi irodája a RMP KV és a minisztertanács határozatainak megfelelően — a vetési előkészületek sikeréért — utasította a rajoni irodákat és a helyi szervezetek vezetőségét az alapos felvilágosító munka megkezdésére. A rajoni aktivisták és a helyi szervezetek vezetőségei lelkes gyűléseken ismertették a MNSz-tagokkal a Párt és a minisztertanács határozatát. Az utcafelelősök házról-házra, embertől-emberig járva ismertették a tervszerű munka jelentőségét. Felhívták a dolgozók figyelmét a szovjet agrártechnikai munkamódszerek széleskörű alkalmazására, amely a bőséges termés alapvető feltétele.

A mezőgazdasági szerszámok megjavítása során máris bebizonyosodott, hogy azokban a községekben, ahol a tömegszervezetek aktivistái, így a MNSz-utcafelelősök, lelkiismeretes, felvilágosító és mozgósító munkát végeztek, a vetési előkészületek eredményesen haladnak, sőt egyes községekben be is fejeződtek. Györgyfalván a MNSz vezetősége 19 utcafelelőst mozgósított agitációs munkára az előkészületek teljesítéséért. Az utcafelelősök — hivatásuk magaslátán állva — felkerestek minden dolgozót, felvilágosító munkát végeztek s ugyanakkor ellenőrizték a mezőgazdasági szerszámjavítást, a vetőmagvak előkészítését. Kiterjedt a figyelmük a szerszámjavító és magtiszító központok munkájának ellenőrzésére is. A mezőgazdasági körzetfelelősökkel karöltve már előző nap értesítették a dolgozókat, hogy melyik órában dolgozhatnak a szerszámjavító, vagy magtiszító központ-

ban. Az alapos szervező és mozgósító munka következtében Györgyfalva dolgozói már 90 százalékban teljesítették a mezőgazdasági szerszámjavítást, a próbaesiráztatást pedig befejezték. Egerbegy községben a MNSz-utcafelelősök munkája még nagyobb eredményhez vezetett. Február 12-ig a MNSz egerbegy szervezeteinek tagjai százszázalékosan befejezték a szerszámjavítást, a vetőmagvak tisztítását, a próbaesiráztatást.

Nem ez a helyzet azonban néhány más kolozstartományi MNSz helyi szervezetenél, Kolozs községben például még semmit sem tettek a tavaszi vetési kampány előkészítésére. Sem a MNSz helyi szervezeteinek vezetősége, sem az utcafelelősök nem támogatják a vetési előkészületekben a néptanácsot. Az ellenőrző munkában sem adnak támogatást a néptanácsnak. Így a községben csupán az öntudatosabb dolgozók készültek fel a vetési esztára s azok is tervszerűtlenül, belátásuk szerint vitték javítani a szerszámokat. Ugyanez a helyzet a tordai, felsőlőki és még több MNSz helyi szervezetenél. Vajon mi történik, ha ezeknek az MNSz szervezeteinek vezetősége továbbra is közömbös a vetési kampány előkészületeivel szemben. A tagok lemaradnak a vetési csapatban. Már pedig ez az osztályellenesség, a kulákság malmára hajtja a vizet. Ha tehát, a helyi szervezetek a néptanáccsal karöltve nem szervezik meg a munkát s könnyebb ellenállás vonalán haladva nem végeznek állandó felvilágosító, mozgósító munkát az előkészületek sikeréért, a vetési kampány során hátulkulogó lesz a község.

A MNSz Kolozs-tartományi irodája és a rajoni irodák használnak oda, hogy a helyi szervezetek adjanak meg minden támogatást a néptanácsnak. A szerszámjavítási munkálatok során a tartományi iroda és a rajonok aktivistái ellenőrzik a helyi szervezetek munkáját. Ellenőrzik a helyi szervezetek vezetőségének összetételét s ha szükséges, a tagokkal karöltve távolítsák el a nem odavaló elemeket.

Dolgozó földműveseink nem sokára megkezdik a vetési csapatát. A MNSz helyi szervezetei a tartományi és rajoni irodák támogatásával, a néptanáccsal karöltve a Párt Központi Vezetősége és a minisztertanács határozatainak megfelelően szervezzék meg a vetési kampány előkészületét a munka idejében való teljesítésére, a bőséges termés biztosítására.

195 ezer dolgozó számára szervezték meg a pihenést

BUKAREST. — Népi demokratikus rendszerünk állandóan szem előtt tartja a dolgozók egészségvédelmét. Az egészségügyi minisztérium és az állami társadalombiztosító évről-évre több dolgozó részére biztosítja az üdülést. Az elmúlt évben mindössze néhány gyógy- és üdülőhely működött a téli időnyben, az idén a minisztérium és a társadalombiztosító gondoskodása folytán 18 üdülő- és gyógyhelyet rendeztek be a dolgozók számára a téli hónapokra. Így,

Calimanesti, Caciulata, Curtea de Arges, Govora, Prahova völgye, Buzna, Herkules-fürdő, Vizakna, stb. állanak a dolgozók rendelkezésére. Ebben az évben a minisztérium és az állami társadalombiztosító 195.000 dolgozót küld pihenésre és gyógykezelésre. Január 1-től a téli üdülőtelepekre mintegy 5600, míg a gyógyhelyekre mintegy 3000 dolgozót küldött a minisztérium és az állami társadalombiztosító.

Ötéves tervünk győzelméért

Áprilisra termel a nagybányai kombinát üzemének ifjusági kohója

NAGYBÁNYA. — A nagybányai kombinát fennszőlő üzemében dolgozó ifjúságnak az volt a vágya, hogy olvasztókemencéknél dolgozhassanak. A Párt és a szak-szervezet támogatásával ifjusági brigádokat szerveztek, mely január 1-én Domacse Mihai vezetésével harcra indult, ötéves tervünk nagy-szerű feladatainak teljesítésére és tulszárnyalására.

Az ifjak alaposan megszervezték a munkájukat, a hőtűző fokozatos kiiktatásával, lendüle és munkájukkal elérték, hogy kemencéjük első lett az üzemben és már néhány napja áprilisi hónapra termel.

MÁRCIUSRA TERMEL AZ ARADI „VÖRÖS LOBÓ” GYÁR EGYIK CSOPORTJA

ARAD. — A „Vörös Lobó”-gyár rugóosztályán a szocialista versenyek eredményeként napról-napra fokozódik a termelés. Dumele Sebestyén rugóosztályon dolgozó munkacsoportja január 29-én befejezte a februári előirányzatot

Közel 100 ezer nézője volt a „Berlin eleste” című filmalkotásnak Kolozsváron

A dolgozók körében egyre jobban fokozódik a szeretet a szovjet filmművészet alkotásai iránt. Ennek a szeretetnek legnagyobb példája az, hogy a „Berlin eleste” című művészi filmalkotást Kolozsváron 93.667 ember nézte meg.

ÚJ KŐOLAJRÉTEGET TARTAK FEL MORENIBAN

PLOESTI. — A moreni kőolaj-furó telep munkásai feldolgozták a Pártnak és a kormányynak a kőolajtermelés kapcsolatos határozatát és elhatározták, hogy a kőolajtermelés fokozása érdekében felülvizsgálják a burzsoá-földesuri időben üzemképtelenné és kimerültnek nyilvánított furótornyokat. Így, a 278. számú furótornyot, felülvizsgálásánál Vasile Schiopu és Gheorghe Rotariu furómesterek csoportjával minden akadályt leküzdve ismét helyreállították a furótornyot. Munkájuknak meg volt az eredménye, mert szokatlanul nagy-mennyiségű nyersolaj tört fel a föld mélyéből. Szakemberek megállapítása szerint ez a furótorny a környék leggazdagabb kőolajlelőhelye.

16 SZÁZALEKKAL TÖBB ÖNTÖTT VASAT TERMELTEK

RESICA. — A „Sovrommetál” resicai üzemének kohómunkásai

nagy lelkesedéssel teljesítik az ötéves tervükből reájuk háruló feladatokat: A 2. számú olvasztó-kemence három munkacsoportja február hónap első hetében 16,3 százalékkal haladta túl az öntöttvas termelését. A három munkacsoport közül különösen kitént Vatenovskij Ion csoportja, amely 19,4 százalékkal haladta túl az előirányzatot.

ÚJABB NAGYSZERŰ EREDMÉNYEK A CSATORNA ÉPÍTÉSÉNél

POARTA-ALBA. — (Constanta-rajon.) A Duna-Fekete-tengeri csatorna építői újabb nagyszerű eredményeket értek el. A „Stanca” 11. számú telep kőfejtőgép munkásai lelkes munkaversenyben vannak, hogy túlhaladják a tervelőirányzatot. Január hónapban a telep kőfejtőgép munkásai 13.330 köbméter kő kitermelésével haladták túl a tervet. Stefan Vasile bányász munkacsoportja 26 százalékkal és Ivan Fedul csoportja pedig 25 százalékkal haladta túl vállalt kötelezettségét.

Az állami és kollektív gazdaságok élenjárnak a szerszámjavításokban Kolozs-tartományban

KOLOZSVÁR. — A tavaszi mezőgazdasági előkészületek során Kolozs-tartományban szép eredményeket értek el a szerszámjavításokban. A dolgozó földművesek a tartományi néptanács széleskörű utbaigazításával napról-napra újabb értékes eredményeket mutatnak fel.

A szerszámjavítási munkákban Szamosujvár-rajon halad az élen, de szép eredményeket értek el a többi rajonok is. Enyed-rajonban a traktorokat 87,5, a traktorekéket 100, a vetőgépeket 104,1, a kultivátorokat 100, a kukoricavetőgépeket 104,8, a boronákat 102,6, az igásekeket 100,6 a triöröket 100, a szeleleket 100 százalékban javították ki. Topánfalva-rajonban a boronákat 79,6, az igásekeket 65,5, a triöröket 100, a szeleleket 68,1 százalékban javították meg. Kolozsvár-

rajonban a traktorokat 92,3, a traktorekéket 100, a vetőgépeket 105, a kukoricavetőgépeket 110,5, a kultivátorokat 63,6, a boronákat 101,7, az igásekeket 100, a triöröket 100, a szeleleket 100 százalékban helyezték üzemképes állapotba. Dés-rajonban a traktorokat 91,1, a traktorekéket 96,1, a vetőgépeket 100, a kukoricavetőgépeket 100 a boronákat 133,2, az igásekeket 106,4, a triöröket 66,6, a szeleleket 92,3 százalékban javították meg. Szamosujvár-rajonban a traktorokat 56,7, a traktorekéket 50, a vetőgépeket 46,6, a kukoricavetőgépeket 90,9, a kultivátorokat 100, a boronákat 180,1, az igásekeket 154,7, a triöröket 95,8, a szeleleket 90,9 százalékban helyezték üzemképes állapotba. Bánffyújvár-rajonban a traktorokat 100, a traktorekéket 66,6, a vető-

gépeket 100, a kukoricavetőgépeket 100, a kultivátorokat 100, a boronákat 123,6, az igásekeket 113,7, a triöröket 100, a szeleleket 100 százalékban már megjavították. Zsábo-rajonban a traktorokat 45,4, a traktorekéket 60, a vetőgépeket 143,3, a kukoricavetőgépeket 102,3, a boronákat 122,4, az igásekeket 115,7, a triöröket 100, a szeleleket 100 százalékban. Torda-rajonban a traktorokat 80,3, a traktorekéket 96,1, a vetőgépeket 105,3, a kukoricavetőgépeket 107,3, a kultivátorokat 83,3, a boronákat 99,1, az igásekeket 103,3, a triöröket 111,9, a szeleleket 78,9 százalékban javították ki.

A tartomány egész területén az állami gazdaságok 84, a kollektív gazdaságok 84,7, a gép- és traktor-állomások 88,3 százalékban javították ki szerszámaikat.

Hírek a Szovjetunióból

ÚJJAÉPITIK A SZOVJET VÁROSOKAT

A városrendészeti minisztérium mellett működő tervkidolgozó állami intézet egyedüli a maga nemében az egész világon. Építészeti és mérnöki készítték el Alma-Ata, Ulán-Uda, Barnács, Ashabad, Harsnehaszainszk és a Szovjetunió más városainak helyreállítási tervét. Ezek keretében nagy figyelmet fordítanak kényelmes lakások, klubok, kulturpaloták, iskolák, gyermekotthonok, bölcsődék, kórházak és színházak építésére, valamint nagy parkok, közteretek és körutak létesítésére. Az idén befejezik több mint 20 szovjet város újjáépítési tervét is.

VILLAMOSITANAK A TIEN-SAN HEGYSEGBEN

A szovjet hatalom uralomra-jutásáig egyetlen vízierőmű sem volt Kirgizában. A sztálini öt-éves tervek alatt nagyarányu

villamosítási munkálatokba kezdtek a városokban és falvakban egyaránt. Száz és száz villanytelepet építettek az Isszik-Kul paláyon, a Tien-San hegységben, a Csü folyó völgyében és az ország déli részén. Az utolsó három év folyamán mintegy száz új falusi vízierőművet helyeztek üzembe.

KITÜNTETTÉK ALEXANDR BORISZOV SZÍNFMŰVÉSzt

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Alexandr Boriszov színművészt a szovjet színművészet fejlesztésére tervelt kiváló eredményéért „A Szovjetunió népművésze” címmel tüntette ki. A mozilátogatók milliói jól ismerik a kiváló szovjet filmszínészt, aki nagyszerű Pavlov-alkításért Sztálin-díjat kapott.

AZ UKRÁN MŰKEDVELŐK KULTURVERSENYE

Január 26 és február 6 között zajlott le Kijevben az Ukrán Szov-

jet Szocialista Köztársaság műkedvelőinek nagyszabású kulturversenye. A köztársaság több mint 800 ezer műkedvelőének legjobb együttesei és magán szereplői léptek fel ezekben a napokban a város színházainak színpadán.

FONTOS RÉGÉSZETI KUTATÁSOK FOLYNAK ÜZBEGISZTÁNBAN

Az üzbegisztáni tudósok néhány év óta régészeti kutatásokat folytatnak a Szamarkand-tartomány Aman-Kutan-barlang nevű rajonban, ahol 1948-ban kőkorszakbeli ember nyomára akadtak. Nemrégiben ember nyomára akadtak. Nemrégiben a Üzbég Szovjet Szocialista Köztársaság Tudományos Akadémiája mellett működő történelmi és régészeti intézet bizottsága kiértékelte a munkálatok eredményét. A kutatások ez év nyarán tovább folynak.

A DIVSz főfeladata a Nyugat-Németország és Japán újrafegyverzése elleni harc

PRAGA. — (Agerpres.) A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottságának ülészaka február 10-én zárult. Az ülészakon megvitatták a DIVSz fő feladatait a békeharcban.

A DIVSz végrehajtó bizottsága egyhangúlag határozatot fogadott el, amelyben kijelenti, hogy valamennyi ország ifjúsága határozottan az új háború kirobantására irányuló imperialista kísérletek ellen nyilatkozik meg. A végrehajtó bizottság úgy véli, hogy a DIVSz és valamennyi tagszervezetének főfeladata jelenleg a Nyugat-Németország és Japán újrafegyverzése elleni harc, ami a

békéért való cselekvő harcot jelent.

A DIVSz végrehajtó bizottsága azt ajánlja, hogy szervezzenek széleskörű tömegkampányt az újrafegyverzések ellen, valamennyi ifjúsági szervezet részvételével, függetlenül attól, hogy csatlakoztak-e a DIVSz-hez vagy sem, létesítsenek harci bizottságokat az újrafegyverzések ellen.

Az ifjúságnak határozottan közbe kell lépnie a katonai kiadások leszállításáért és tiltakoznia kell a békegazdaságnak háborús gazdaságra való áttérése ellen.

„Ifjak egyesüljétek!” „Előre a tartós békéért!” — ezekkel a

szavakkal fejeződik be a határozat.

A végrehajtó bizottság ezen kívül egyhangúlag elfogadta a harmadik Világifjúsági Találkozó megrendezésére vonatkozó javaslatot. A javaslat szerint a legközelebbi VIT-et augusztus 5–19 között tartják Berlinben.

A végrehajtó bizottság felhívással fordul valamennyi ország ifjúságához, indítson széleskörű előkészületi kampányt a VIT érdekében ezzel a jelszóval: „Ifjak egyesüljétek a békéért, az új háború veszélye elleni harcban!”

A Francia Kommunista Párt vezetősége leleplezi a jobboldali szocialista vezetők néparuló politikáját

PARISZ. (Agerpres.) A Francia Kommunista Párt politikai irodája február 9-én Jaques Duclos elnökletével ülést tartott. A politikai iroda megvizsgálta Franciaország dolgozó tömegeinek gazdasági helyzetét és életfeltételeit és megállapította, hogy a hadigazdálkodásra való áttérés nyomán az árak emelkednek, az élet jelentős mértékben megdrágul, a lakásviszonyok állandóan romlanak, a lakbérek ugyanakkor emelkednek, az elsőrendű közszükségleti cikkek hiányzanak s a dolgozó nép vállára nehezedő adóterhek növekszenek.

A politikai iroda hangsúlyozza a munkásosztály és általában a francia dolgozó tömegek elszegényedésének súlyosbodását, főleg a lakosság legkevésbé tehető rétegében, azok között a munkások között, akik előrehaladott koruk miatt munkaképességüket elvesztették; ugyanez vonatkozik a nyugdíjasokra.

A politikai iroda által elfogadott határozat számadatokat idéz a francia tőkés társaságok profitjának növekedéséről. Ennek a profitnak az összege 1947 óta 124 milliárd frankról 1950-re 800 milliárd frankra nőtt.

A politikai iroda határozatában rámutat arra, hogy a dolgozóknak a béramelésért folyó harcra a Francia Kommunista Párt valamennyi szervezete és aktivistájának egyik állandó feladata kell legyen. A politikai iroda hangsúlyozza a dolgozók gazdasági követeléseinek kielégítéséért folyó harc és a békevédelmi harc közötti kapcsolatot. Ezt a kapcsolatot a jelenlegi szakaszban a lehető legnagyobbra kell fokozni azért, hogy milliónyi aláírást gyűjtenek a Nyugat-Németország újrafegyverzése ellen tiltakozó iratokra.

A politikai iroda leleplezi Guy Mollet jobboldali szocialista képviselőnek a választási törvény módosításáról előterjesztett javaslatának fasiszta jellegét. A törvényjavaslat egyedüli célja — mondja a határozat —, hogy megfosssa képviselőiktől azokat, akik a kommunistákra akarnak szavazni. A politikai iroda megbélyegzi a jobboldali szocialista vezetőket, akikről bebizonyosodott, hogy a reakció legmegátalkodottabb bűntársai s akik választási tömb megteremtését javasolják a szocialista párttól az RPF fasiszta pártig azaz a végső céljal, hogy megnyissák az utat a hatalom felé De Gaulle számára.

Az osztrák kormány az 1929. évi fasiszta alkotmány alapján akar államelnököt választatni

BECS. — (Agerpres.) Az ausztriai Szövetséges Bizottság február 10-i ülésén megvitatta az osztrák kormány által a szövetségi elnök megválasztására vonatkozó törvénytervezetet. A kérdés vitája során Cinev vezérőrnagy szovjet képviselő hangsúlyozta, hogy az elnökválasztásra vonatkozó törvény szövegének az 1929. évi alkotmányra való hivatkozása nélkülöz minden alapot, hiszen a Szövetséges Bizottság nem fogadta el ezt az alkotmányt, mivel nincsen össz-

hangban a demokratikus elvekkel. Cinev vezérőrnagy utalt arra, hogy bár az osztrák kormány három ízben is sikeresen megkísérelte az 1929. évi alkotmány elfogadtatását a Szövetséges Bizottsággal, mindez ideig nem nyújtott be demokratikus elveken alapuló új alkotmánytervezetet, ahogyan azt a Szövetséges Bizottság kérte is.

Cinev vezérőrnagy hangoztatta, hogy az osztrák államfő megválasztása csakis a demokratikus alapokon nyugvó és a

Szövetséges Bizottság által elfogadott alkotmány keretében történhetik. Mivel azonban ilyen alkotmánya jelenleg nincs Ausztriának, nem szövetségi törvény kihirdetésére van szükség, hanem alkotmánytörvény elkészítésére.

Az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország képviselői nem találták ellenérvet a szovjet képviselő érvelésére, ennek ellenére azonban a kérdésben nem hoztak határozatot.

A koreai hadihelyzet

PHENJAN. — (Agerpres.) A Koreai NDK néphadserege főparancsnokának február 11-i közleménye rámutat arra, hogy a néphadsereg egységei folytatják harcukat a Szuvontól északra ellentámadó ellenséggel, nagy embervesztéseket okozva nekik. Az utóbbi néhány nap alatt Szüül és Szuvon térségében a néphadsereg egységei hat ellenséges repülőgépet lőttek le. Február 1-én Kannin térségében egy ellenséges hadihajó aknára futott és elsüllyedt.

Csendesóceáni támadó egyezmény létrehozására törekednek az amerikai imperialisták

TOKIÓ. — (Agerpres.) John Foster Dulles 15 napi japáni tartózkodás után vasárnap elhagyta Tokiót és Manillába utazott. Dulles tokiói tartózkodása alatt a japáni vezetők körök képviselőivel megbeszélte Japán újrafegyverzése fokozásának ter-
vét.

„Azért jöttem ide, hogy kérdést tegyek fel s most távozom, miután a kérdésre feleletet kaptam” — jelentette ki Tokióból való elutazása előtt Dulles az újságíróknak. A Japánban töltött 15 nap alatt Dulles igénybe vette minden ígéretet és nyomást avégett, hogy a Japán újrafegyverzésére vonatkozó s az amerikai imperialisták által óhajtott „választ” megkapja. Dulles ugyanakkor azt is keresztülvitte, hogy az amerikai megszálló csapatok a Japánnal kötendő békeszerződés aláírása után is Japánban maradjanak. Tudvalevő, hogy az amerikai imperialisták különböző kötésére igyekeznek Japánnal.

Dulles Japánból a Fülöp szigetekre, Újzéländba és Ausztráliába utazott. Annak ellenére, hogy Dulles a Fülöp-szigetek fő-

városába, Manillába érkezése után nyomban demagóg kijelentéseket tett arra vonatkozóan, hogy az Egyesült Államok arra törekszik: Japán „jósomszédja” legyen a távolkeleti országoknak, mégis Japán újrafegyverzése ellenzésre talál ezekben az országokban. „Ki kell tartanunk amellett, hogy olyan békeszerződés jöjjön létre, amely biztosít bennünket a japán imperializmus fegyveres erejének újjászülése ellen” — jelentette ki Sydneybe érkezése alkalmával Doidge, újzéländi külügyminiszter. Doidge Sydneyben Percy Spender ausztráliai külügyminiszterrel folytatja a kérdésben tárgyalásokat.

Több hirmagyarázó hangszólyozza, hogy Dullesnek az a célja, hogy az Északatlanti Egyezmény mintájára a Csendes-óceánon is támadó egyezményt hozzon létre. Az amerikai hírtgyűnkségek utalnak arra, hogy Dulles erre vonatkozóan folytat majd tárgyalást Quirind fülöpszigeti külügyminiszterrel, valamint Spender ausztráliai és Doidge újzéländi külügyminiszterrel.

FRANCIA—OLASZ TANÁCSKOZÁS

Pleven továbbítja Washington parancsait De Gasperinek

ROMA. — (Agerpres.) Pleven francia miniszterelnök és Schuman francia külügyminiszter február 12-én reggel az olaszországi Santa Margherita helységbe érkeztek, ahol tanácskozást folytatnak De Gasperi olasz miniszterelnökkel és Sforza olasz külügyminiszterrel.

Az Il Paese című lap hangsúlyozza, hogy az értekezletet az USA külügyminisztériuma hozta létre. De Gasperi és Sforza Wa-

shingtonból nemrégiben visszatért Pleven szájából hallja majd meg az Egyesült Államok kormánynak legújabb parancsait. A Santa Margheritában sorra kerülő francia—olasz tárgyalásokon foglalkoznak Franciaország és Olaszország szerepével a nyugat-európai amerikai agressziós tervek keretében. Pleven és De Gasperi megbeszéli Nyugat-Németország újrafegyverzésének kérdését.

dát terjesztették. A jelentés arról számol be, hogy a katonákat ki is végezték.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége 1951 március 6-ra összehívta a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsának második ülészakát Moszkvába.

Röviden

PRAGA. — (Agerpres.) A Szabad Görögország rádióállomása jelentette, hogy a monarcho-fasiszta katonai törvényszék halálra ítélte két katonát, mert békepropagan-

TITO ÉS BANDÁJA csak a legvadabb fasiszta terrort, a legaljasabb módszerekkel képes fenntartani rémuralmát. A legszörnyesebb sovinszta uszítások, az együtt élő nemzetiségek kegyetlen üldözése is egyike ezeknek a módszereknek, amelyeket Tito, Rankovic és társai Hitler és Himmlert felülmúló kegyetlenséggel alkalmazzanak.

Tito elsősorban is azokat a nemzetiségeket üldözi, amelyek származásuknál fogva, a népi demokratikus országokkal való rokonságon kívül a Jugoszláviának százezrekre menő albán, román, magyar és bolgár nemzetiségű lakosa van. E lakosság nagy része munkás és dolgozó paraszt, akik jól ismerik az Albán, a Román, a Magyar és a Bolgár Népköztársaságokban elért eredményeket. E lakosság tudja, hogy a népi demokratikus országokban az együtt élő nemzetiségek teljes jogegyenlőséget élveznek, ez a lakosság tudja, hogy a népi demokratikus országokban a nacionalista, sovinszta és a fasiszta megnyilvánulásokat a törvény keményen bünteti és főként tudja, hogy ezekben az országokban az együtt élő nemzetiségek közös erőfeszítéssel építik a szocializmust.

Számba a legnagyobb nemzeti kl-

Tito — a jugoszláviai nemzetiségek hóhéra

sebbség Jugoszláviában az albán nemzetiség. Jugoszláviában 800 ezer albán nyögi a belgrádi hóhér csizmáját.

Koszovóban és Metohiában, ahol az albán nemzetiség zöme él, Tito valóságos pogromokat rendezett az ott élő békés albán lakosság ellen.

Tito azonban jól ismerte az albán munkásság harci szellemét és ezért még 1949 elején elrendelte Koszovo klirritését. Minden fegyverforgásra alkalmas albán férfit erőszakkal, ugynevezett „önkéntes brigádokba” osztottak be és szülőhelyüktől messzire, Szlovéniába és Horvátországba vitték el.

A ROMÁN NEMZETISÉGŰ lakosság, amely az állítólagos „autonom” Vajdaságban él, ugyancsak a legkegyetlenebb üldözéseknek van kitéve. Tito e vidéken nagy erődítményeket épít és egész falvakat ürít ki kíméletlenül. Tito bebörtönzi a román munkásság vezetőit. Ez történt Coriolan Lupscu-csal és Florea Tralannal is. Ha pedig valaki megkísérli a szabadságot a Tito-klitk elnyomása alól és menedéket keres a népi demokratikus országokban, azt a belgrádi fasiszta banda kíméletlenül meggyilkolja. Ennek a fasiszta módszernek lett az áldozata a ro-

mán nemzetiségű Lupea Gheorghe, a szerb Bánát Fehértcemplom nevű községből, akit Tito hóhérai a RNK területén lőttek agyon.

Tito bandája nem kíméli a magyar nemzetiségű kisebbséget sem. Kék Zsigmond, a jugoszláviai „Magyar Szó” volt felelős szerkesztője, Nagy Lajos újdélki képviselő, Tombák Elemér, a szabadkai pártszervezet volt vezetőségi tagja és sok más magyar nemzetiségű kommunista ül évek óta a Szremszká-Mitrovica-i börtönben. Még 1949 őszén a zendi mezőgazdasági bémunkások gyűlésén történt, hogy többet tiltakoztak Tito kihechzetési politikája ellen. A szónokok egykét, a magyar Maczokai András ekkor 32 társával együtt azonnal letartóztatták. Bajnok községben pedig, amikor a falu lakosai nem tudták kielégíteni a fasiszták telhetetlen étvágyát a gabonabeszolgáltatásnál, 150 dolgozó parasztozt tartóztattak le és vetették börtönbe. Ezek között is sok volt a magyar. Így például Alga László, Petres Eva, Ispanovics János és mások.

Nem került el a titóista terror borzalmait a Jugoszláviában élő bolgár lakosság sem. Belgrádi parancsra — mint egyébként az öz-

szes kisebbségektől — a bolgár lakosságtól is elkobozták az összes mezőgazdasági termékeket. A bolgároknak megtiltották, hogy anyanyelvüket használják, vezetőiket pedig, mint például Venko Markovszkij bolgár költőt, börtönbe vetették és megkínózták.

A nemzetiségeknek a titóista hatóságok által kibocsátott külön engedély nélkül nem szabad egyik helyről a másikra utazniok, ami nem jelent egyebet, mint hogy Tito a lakosság százszázalékos kényszer-lakóhelyre sujtotta.

Bosznia, Szlovénia és Horvátország bányáiba, 1949-ben 450.000 kisebbségit küldtek kényszermunkára, Macedónia Klesiansz rajonjának egyik falujában letartóztatták az egész macedon ifjúságot, azaz az ürüggyel, hogy ezek megtagadták az „önkéntes munka” elvégzését.

A munkásság kegyetlen elnyomására a Tito banda Macedóniába szerb gauléiterekkel nevez ki. Szerbiába horvátokat és így tovább. Nem feledkeznek meg tehát a sovinszta terror vonalán egyetlen módszerről sem, amelyet a hitleri fasiszták a legsötétebb terror napjában, a börtönökben és haláltáborokban alkalmaztak. Meg kell emlékeznünk még a

muzulmán lakosság üldöztetéséről is. Bosznia muzulmán lakosságát még a háború alatt megtizedelték Tito bandái. Borács, Uloszkazsupá és Kninszka Krajna vidékén egész muzulmán községeket gyújtottak fel és dúltak fel a Tito-bandák.

JUGOSZLÁVIA NÉPEI nem né-

zik összetett kezekkel a kormány fasiszta terrort. Az elmúlt év tavaszán lezajlott választások eredményei megmutatták, hogy a dolgozók tömegei tudják, miképpen kell válaszolni a Tito-banda gaztetteire. Csupán a románok által lakott Alubinár környékén a szavazatok 34 százaléka a Titorendszer ellen szólt.

Szerbiában a szántóföldek 36 százaléka maradt bevetetlen az elmúlt évben, de ez az arányszám a többi tartományokban még magasabb. Horvátországban 55 százalék, Bosznia és Hercegovnában 49 százalék, Szlovéniában 63 százalék, Macedóniában 65 százalék, Montenegroban 75 százalék maradt parlagon. A „Vjesznik” című titóista lap nemrég azon sránkozott, hogy Horvátországban — a legsötétebb titóista terror ellenére — a bányamunkások 40 százaléka nem jelentkezik a munkahelyén, hogy Horvátországban az előíránnyal 20.750 munkás helyett mindössze 1500 embert sikerült Titókl-

Kiszöböljék ki a hiányosságokat a zilahi „Május 1” építő- és termelőszövetkezetnél

ZILAH. — (Levelezőnkől) Kézel két évvel ezelőtt, 1949 március elsején alakult meg Zilahon a Párt és a Szaktanács támogatásával a zilahi Építő Szövetkezet, közműves, ács, festő és asztalos termelőszövetkezettel 67 szövetkezeti taggal.

A kezdeti nehézségeket a Párt és a Szaktanács hathatós támogatásával sikerült leküzdeni és a szövetkezet rövidesen fejlődésnek indult. A megalakulás évében teljes létfeltétellel beolvadt a szövetkezetbe az Első Zilahi Cserépes Téglagyár, ami nehéz anyagi helyzet elé állította a szövetkezetet. Tekintettel arra, hogy a szövetkezet akkori vezetősége nem tudta az anyagi kérdéseket meg-

oldani, a szövetkezet vezetőinek több tagját lecserezték és a kiegészített vezetőség teljesen új alapokra helyezte a szövetkezet ügymenetét. Hamarosan megjavult a tagok kereseti lehetősége és egyre több kispáros kérte a szövetkezetbe való felvételét. Így a szövetkezeti tagok száma csakhamar 250-re emelkedett. A szövetkezet fejlesztése mellett a vezetőség azonban elhanyagolta a tagok politikai és ideológiai nevelését. Ez a hiányosság még ma is fennáll.

Hiányosság mutatkozik a kulturális munka terén is, mert a kulturális munkát nem lehet egy-két táncosportra korlátozni. A kulturális munka terén tapasztalható hiányosságokat

pedig haladéktalanul fel kell számolni.

Hasonlóképpen nagy hiányosság mutatkozik a szociális versenyek megszervezése terén is. Néhány ízben kezdeményezték szociális versenyeket, de a szövetkezeti tagokkal egy esetben sem dolgozták fel ennek fontosságát.

A vezetőségnek feladata, hogy tudatosítsa tagjai sorában a szövetkezeti mozgalmat. Tervezett munkamegszervezéssel, szakmai továbbképzéssel és a szövetkezet módosított ideológiai és politikai nevelés bevezetésével mozgósítsa a tagokat öt éves tervünk nagyszabású feladatainak végrehajtására.

Floriansics Sándor

A dolgozók odaadó munkája nyomán gyorsan fejlődik a bánffyahunyadi állami gazdaság

Az elmúlt napokban nagy ünnepek voltak a bánffyahunyadi állami gazdaságban. A munkában kitűnt 19 dolgozót jutalmazták meg. Többek között Székely István kerekesszékű 4600 lej prémiumot kapott. Rusu Constantin borjugalmozó 6450 lej, Korpos Márton kocsis 1750 lej, Tripan Nicolae borjugalmozó 6450 lej, Santeanu Gheorghe kovácsmester pedig 10920 lej prémiumot kapott. Ezek a dolgozók lelkiismeretesen végzett munkájukért pénzjutalmat kaptak és fogadalmat tettek, hogy a jövőben még nagyobb figyelemmel és odaadással dolgoznak.

A bánffyahunyadi állami gazdaság ugyanakkor gondoskodott arról is, hogy a gazdaság dolgozói a kulturális munka terén is megtalálják a kellő tanulási és szórakozási lehetőséget. Ennek érdekében kiutaltak költségtérítést, amelyet elláttak különböző román és magyar nyelvű

könyvekkel. Az állami gazdaság dolgozói a könyveken keresztül növelhetik szaktudásukat és politikai és ideológiai fejlődésükben nagy segítséget nyújtanak a könyvek. Asztalitenisz, sakkfelszerelés, rádió, képeslapok és újságok állnak a gazdaság dolgozóinak rendelkezésére. Esti szaktanfolyamot indítottak be, amelyen 15 dolgozó vesz részt.

A bánffyahunyadi állami gazdaság Sarvasár községi gazdaságcsoportjában ugyancsak szép eredményeket ért el.

Az analfabéták oktatására különösen nagy gondot fordít az állami gazdaság. A betűvető tanfolyam beindítása óta nagyot haladtak a tanulásban az állami gazdaság irástudatlan dolgozói. Az állami gazdaság vállalta, hogy a tél folyamán 100 százalékban felszámolja az irástudatlanságot a dolgozók között.

A bánffyahunyadi állami gazdaság Sarvasár községi gazdaságcsoportja szovjet minta sze-

rint két korszerű istállót épített. A vizet a marhatajához csövekkel vezetik az istállóba. Így az itatásnál a gazdaság dolgozóinak nem kell fáradozniuk a kutból. A csöveken keresztül egyenesen az itatóvályuba jut el a víz. Az állatok gondozására is nagy figyelmet fordítanak.

A tavaszi mezőgazdasági előkészületek során a szerszámok kijavítását határidő előtt 100 százalékban befejezték. A vetés idejében így akadálytalanul foghatnak a munkához.

Az állami gazdaság a szovjet módszerek alkalmazásával igen szép eredményeket ért el. Különösen a vetésnél alkalmazták a szovjet módszereket. Az összesen 10 hektárt vetettek keresztbevetéssel.

Az elért eredményeken nem pihennek meg a gazdaság dolgozói. További munkájukkal még jobban erősítik, fejlesztik gazdaságukat.

Vincze János.

Nagyösszegű megtakarítások a tordai kémiai-üzemnél

TORDA. — (Tudósítónktól) A tordai kémiai üzem munkásai januárban túlhaladták a tervelőirányzatot. Bóta Paraschiva és Csikos Anna 122,9 százalékos normatelteljesítéssel tüntek ki a termelésben.

A klortartályok üvegesöveinél január hónapban a csövek óvatos kezelésével, az átlagos havi 20 darab csőtörést sikerült hatra csökkenteni.

Az üzem dolgozói a villanyárammal való takarékoság bevezetésével január hónapban, mintegy 183.000 lej takarítottak meg.

A takarékosági versenyben a gépészek is résztvettek és a kazánok javítási munkálatainál Bajer Rudolf több mint 3000 lej értékű megtakarítást ért el.

Megjavult a MNSz kiskapusi szervezetének munkája

KISKAPUS. — (Levelezőnkől) A múlt évben a Magyar Népi Szövetség helyi szervezete vezetősége elhanyagolta munkáját s ennek következtében a szervezeti élet is nagyon meglapult. Azonban a rajoni irodától az utóbbi időben kapott támogatással átszerveztük a helyi szervezet vezetőségét, új utcafelelősöket választottunk s azóta a szervezeti élet megjavult, a munka fellendült. Esti tanfolyamot indítottunk be, ahol 19 hallgató tanul, gyarapítja politikai tudását, fejleszti kulturális színvonalát. Az átszervezés óta a MNSz helyi szervezet vezetősége szoros kapcsolatot teremtett a néptanáccsal. Az utcafelelősök állandóan mozgósítják a falu dolgozóit a néptanács kezdeményezte munkákra, gyűlésekre és a terv teljesítésére.

Vincze János.

nak az építkezésekhez összetobozni, hogy Zágrábban, Horvátország fővárosában 11.000 egyetemi hallgató és 30.000 középiskolai diák mellett a titóista atlétikai szervezetek mindössze 250 tagot számlálnak. A jugoszláv népek ifjúsága megalapítja a katonai előképzésen való jelentkezést és nem vesz részt a titóista „sportcsoportok” tevékenységében sem. Tito személyesen is panaszkodott, hogy Bosznia ifjúsága nem tanult érdeklődést a katonai szolgálat iránt, a fasizista „Ifjúság” című újság pedig az elmúlt nyáron arról írt, hogy az iskolákban belülről létesített katonai előképző alakulatokba „Szlovéniában... egyetlen ember sem jelentkezett.”

Az elkeseredett munkások és dolgozó parasztok gyakran fegyverrel szegülnek ellene a titóista fasizista terrornak. Szerbiában, Montenegróban, Boszniában, Hercegovinában partizán csoportok alakultak, amelyek sok gondot okoznak a titóista hatóságoknak.

Jugoszlávia népei gyakorlati elszántsággal és bátorsággal igazolják, hogy a harc az elnyomott lakosság és a Tito-banda között napról-napra élesedik. Nem kétséges, hogy ez a harc Jugoszlávia népeinek közös harca, győzelemmel fog végződni, mert a harc igazságos és az egész dolgozó emberiség meleg rokonszenve kísérel.

NAGYMENNYISÉGŰ TÉLI RUHÁT AJANDEKOZTAK GYALU DOLGOZÓI A HÓS KOREAI NÉPNEK

GYALU. (Levelezőnkől) A gyalui dolgozók is gyűlölettel gondolnak a gyilkos imperialista rablóbandákra, amelyek tengerenyi szenvedést zúdítottak a békés koreai népre. Valamennyien átértézték a koreai nép szenvedéseit, nyomorát, a háború okozta borzalmakat. A koreai nép megsegítéséért rendezett gyűjtési akcióiban mindenki igyekezett a legtöbb támogatást adni.

Maler Vasilo két új gyermekingot és két pár harisnyát, Lupas Teodor két kötött pulóvert és bárányszőr-sapkát adott. Az erdészeti iskola növendékei is szeretettel ajándékoztak 14 inget és más ruhadarabokat. A szövetkezet alkalmazottjai négy pár új bakancsot ajándékoztak. A gyűjtés alkalmával több mint 10 ezer lej gyűlt össze, de nem volt egyetlen ház sem, ahol ne adtak volna ruhadarabokat is.

Krasznai György.

Örömtől sugárzó arcu dolgozók az új gépek mellett...

A kolozsvári „TRIUMF” autógyártógyárban örömmel sugárzó arcu dolgozók arcáról. Nem kell sokáig érdeklődnünk: hamarosan megmondják örömeik okát: — Gazdagodtunk, elvtárs!

Hirtelenében nem látjuk nyomát a gazdagodásnak. Bertalan István azonban beljebb hív és a nagy terem egyik részébe mutat s már mo olyog is: — Odanézzon, elvtárs!... Új gépek, most kaptuk...

Valóban, lényegesen gazdagabbá vált a „Triumf” autógyártógyár: esztergapatok, révolverpatok és présgépek kaptak, amelyek segítségével még eredményesebben harcolhatnak öt éves tervünk teljesítéséért, a béke megvédéséért.

A „Triumf”-gyár új gépi különösen a hulladékfeldolgozás terén jelentenek döntő fordulatot a termelésben. Régebben a hulladékok újraolvasztották, ami csökkentette a termelékenységet. A nemrég kapott gépek segítségével a hulladékokat a termelésből feljuttatják dolgozni. A hulladékanyagból nagyszabású villamosítókat, konzervdobozokat, hű-

BIRALATUNK NYOMÁN

A Dés-rajoni néptanács kiküszöbölt a vetési előkészületek során észlelt hiányosságokat

A tavaszi mezőgazdasági munka előkészítésével foglalkozó, február 4-i számunkban megjelent vezércikkében lapunk bírálta a Dés-rajoni Récekeresztur és Nagyborsa községek néptanácsainak munkáját, mert elhanyagolták az előkészületek megszervezését, a munka irányítását és ellenőrzését. A fent megjelölt cikkel kapcsolatosan a rajoni néptanács az alábbi választ küldötte:

„A Világosságban megjelent, „Harc a vetési munka sikeréért” című cikkükre közöljük, hogy Dés-rajon néptanácsa megtette a szükséges intézkedéseket a cikkben bírált hiányosságok kiküszöbölésére.

Egyben közöljük, hogy Récekereszturon, valamint Nagyborsa községekben kiküszöbölték a hiányosságokat, s a bőséges termésért folyó harc megfelelő körülmények között, kielégítően folyik.”

A fenti levél azt bizonyítja, hogy Dés-rajon néptanácsa helyesen értékeli a sajtó feladatát, s felhasználja a sajtó segítségét munkája minél jobb teljesítésére.

A zsuki állami gazdaságba bevezetik a villanyt

A zsuki állami gazdaság dolgozói kiváló eredményeket értek el. A gazdaság több mint 500 hektár kiterjedésű szántóján rövidesen megkezdik a tavaszi munkát. A nagyterjedésű legelők és kaszálók feljavítására, teljes mértékű felhasználására folynak az előkészületek.

Az elmúlt napokban a gaz-

daság dolgozói gyűlést tartottak, amelyen megvitatták a tavaszi munkával kapcsolatos tennivalókat. Ugyan ezen a gyűlésen elhatározták, hogy a gazdaságba bevezetik a villanyt. A villany bevezetését rövidesen megkezdik, s a gazdaság dolgozói önkéntes munkával járulnak hozzá a munka teljesítéséhez.

Kolhozközi vizierömlő a Krászivája Mecsa folyón

A Krásznij-rajoni Szergejevben a közelmúltban avatták fel a Krászivája Mecsa folyón épült kolhozközi vizierömlőt. Az ünnepségen több mint ezer kolhozparaszti gyűlt össze — az építkezés dolgozói — s az Orlov-tartomány különböző rajonjaiból és a szomszédos Rjazantartományból érkezett vendégek. Az új erőmű a rajon földművelésének büszkesége lett.

Aránylag gyorsan — csupán egy év s néhány hónap alatt készült el. Arámtermelése 22 összevont kolhoz, két gép- és traktorállomás, továbbá számos kulturális közintézmény ellátására elegendő.

Az első öt kolhoz már az év elején bekapcsolták a hálózatba. Tagjainak házaiban és a középületekben kigyúlt a villany. Még az idén sor kerül a többi kolhoz villamosítására.

A villanytelep kéreméletes korszerű épületben van. Az egyszerű, de világos gépterembe négy nagyerejű turbogenerátort szereltek. Az egész berendezés önműködő. A köles betonpillérekön nyugvó 72 méter hosszú erős gátnak duzzasztója is van. Építői több mint 25.000 köbméter földet emeltek ki, 8000 köbméter betont öntöttek, mintegy 10.000 köbméter követ, 180 tonna vasat és 550 tonna cementet használtak fel.

A munkatelep lelke a pártszer-

vezet volt. Állandóan élénk agitációs munkát fejtett ki, hogy mozgósítsa az embereket a felmerülő akadályok legyőzésére.

Eredményesen dolgozott a kolhozközi tanács is, amelyet A. P. Szepeleva, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselője, a „Krásznij Mecsa” kolhoz elnöknője vezet. Gondoskodott az építkezéshez szükséges nyersanyagokról, a munkaerőről, a dolgozók jó kulturális életviszonyainak biztosításáról, valamint a munkavállalókkal kapcsolatos gyakorlati kérdések megoldásáról.

A szerjevi vizierömlő felépítése elsősorban a szovjet kormány hathatós támogatása folytán vált lehetségessé, mert hosszulejratu, kétféle rubelnyi hálózatot a kolhozoknak szállította a szükséges gépeket, a berendezést és az anyagot.

— Abban a pillanatban, amikor a Krászivája Mecsa folyón épült villanytelep fénye kigyúlt, lelkes kiáltások és óriási taps hangzott fel a kolhozdolgozók szeretetének és hűségének kifejezése szovjet hazájuk s bölcs vezetőjük és tanító-mesterük, Sztálin elvtárs iránt.

A gyűlés résztvevői hártalan lelkesedésük közben üdvözlő levelet intéztek a nagy Sztálinhoz.

(Agerpres.)

ladékanyag feldolgozása folytán nyert áruk tisztán az új üzem fejlesztésére, szociális célokra fordítják.

A nagy terem sarkában javában zajlik a gépek szerelése. Nyolc munkás dolgozik a gépek összerakásán, felszerelésén. Minden erejükkel arra törekednek, hogy minél előbb üzembehelyezzék a gépeket.

— Szerénykedünk — mondja Matiscsak István gépész —, mert tudjuk: minél előbb felszereljük a gépeket, annál hamarabb kezdhajuk meg velük is a nagyobb harcot az öt éves tervért és a békéért. Minél több gépet helyezzünk üzembe, annál erősebbek leszünk, annál kimágozóbb termelési győzelmeket arathatunk...

Az üzemben egyre fokozódik a munka zaja, szaporodnak a megmunkált darabok. A dolgozók arcán ott ragyog a jövőbe vetett szilárd bizakodás mosolya. Pár hét, egy-két hónap és megünnepelhetjük a terv teljesítését, még nagyobb lendülettel harcolnak tovább a békéért, napfényt jövőnkért.

— Nemesak gépekben szaporodunk — mondják örömmel a dolgozók —, hanem létszámunk is. Az új gépek üzembehelyezése növeli a gyár munkáltszámát is. Ebben az esztendőben már 30 százalékkal több munkás fog dolgozni a gyárban, mint tavaly... Mára valamit újságainak: a hull-

Megnyit Nagyenyed-rajon dokumentációs könyvtára

NAGYENYED. — (Tudósítónktól.) A nagyenyedi volt Bethlen Kollégium könyvtára az államosítás után a Magyar Pedagógiai Iskola birtokába került s most átvette a rajoni néptanács kulturosztyála. A rajoni kulturosztyála új vezetőséget állított a könyvtár élére, amely arra törekszik, hogy minél több dolgozóhoz eljussanak az értékes könyvek.

A dokumentációs jellegű könyvtár több mint 60 ezer kötetből álló könyvvállománnyal rendelkezik. Román és magyar könyveken kívül más nyelveken írott haladó szellemű és dokumentációs kötetek találhatók a könyvtárban. Eddig főleg az enyedi középiskolák tanárai és tanulói használták a könyvtárat, most azonban a széles dolgozó tömegeknek is lehetővé vált, hogy olvassanak, tanuljanak.

A könyvtár igazgatója Vescan Ioan elvtárs és Farkas Sándor könyvtáros gyakorlott vezetésével, a dolgozóknak alkalmuk van, hogy állandóan emeljék kulturális színvonalukat, lehetőségük nyílt, hogy irodalmi és szakkönyveket olvassanak.

A Román Munkáspárt előrelátó gondoskodásának egyik jele, a könyvtár megnyitása, mert újabb lehetőségeket ad ezzel dolgozóinknak arra, hogy szabadidejüket olvasásra használhassák, mégpedig nem ponyvaregények, hanem haladószellemű művek tanulmányozására.

Elekcs Zoltán

Normatulteljesítés-vállalások a máramarosszigeti „Tamás Sándor”-üzemben

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) A „Tamás Sándor” székgyárban néhány nappal ezelőtt dolgozták fel az öt éves tervet és a tervből minden egyes dolgozóra három kötelezettséget. A dolgozók versenyszerződéseket kötöttek. Básch Jakab vállalta, hogy normáját 70 százalékkal teljesíti és versenyre hívta Gottha Józsefet. Kalmár József, a gépműhely mestere vállalta a gépmunkák 20 százalékos teljesítését és ugyanakkor versenyre hívta az asztalosműhelyt. Gottha József vállalta továbbá, hogy a minőségét 100 százalékkal megjavítja, normáját 70 százalékkal emeli és versenyre hívta Zsurzs Jánost. Blázs Vilma normájának 15 százalékos túlteljesítését vállalta, egyben kötelezettséget vállalt arra, hogy mint a beüvető tanfolyam második ciklusának hallgatója, a tanulásban olyan előmenetelt tanúsít, hogy két faliújságot ír teljesen önállóan.

Itt írjuk meg, hogy az üzemben működő beüvető tanfolyam kezdetben nem működött kielégítően. A hallgatók nem látogatták rendszeresen. Nemrégiben a tanfolyamot átszervezték, jelenleg 29 hallgatója van, akik rendszeresen járnak az előadásokra és jelentős előhaladást tettek a tanulásban.

Színház — Mozi — Opera

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, február 15-én, este 8 órakor: Bahesiszaráji szökőkút.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, február 14-én este 3 órakor: Mezőlábás menyasszony. (Tizenharmadszor.)

MOZI

„CAPITOL” MOZGO: Ifjuság vi-hara. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGO: Vitorla a távolban. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. Következő műsor: A postamester.

„MAXIM GORKIJ” MOZGO: Feleséget keresek. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGO: Tűz a határon. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„URÁNIA” MOZGO: Ifjuság vi-hara. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 órakor matiné.

„NÉPMOZGO” (POPULAR): Valahol Európában. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGO: Híradó — A demokráta nők kiállítására Párizsban — Kvarcett — A kakuk és a sas. Színes rajzfilm.

Állami Magyar Opera

1951 február 15-én csütörtökön este 8 órakor
Bahesiszaráji szökőkút

Szaboray Zoltán felléptével

Jegyek sorozatszám: 258.

A PARTSZERVEZET KEZDE MENEZÉSÉRE SZÜLŐT-HONT LÉTESITENEK CSOMBORDON

CSOMBORD. — (Levelezőnk-től.) A tőkés-földesuri rendszer ideje alatt Csombord község dolgozó asszonyainak nem volt lehetőségük arra, hogy gyermekeiket orvosi segítséggel szüljék. A községben nem volt szülőtthon.

A helyi pártszervezet kezdeményezésére, a községi néptanács elhatározta, hogy változtat ezen a lehetetlen állapotban. Községünkben az első negyedévben szülőtthon létesítenek, ahol az anyák tiszta, egészséges körülmények között, orvosi segítséggel szülik a gyermekeket. A szülőtthon létesítését Csombord, Szentkirály, Gombás és Apahida dolgozói önkéntes munkával végzik. Lázár Lászlóné

Néztek „A kínai nép győzelmé” című művészi filmalkotásról

A kolozsvári „Maxim Gorkij” és a „Vörös Csillag” filmszínház nagy sikerrel vetíti a szovjet és a kínai filmművészet kiváló alkotását, „A kínai nép győzelmé” című színes, művészi dokumentum-filmét. A nézők tömege keresi fel leveleivel a „Maxim Gorkij” filmszínház irodáját és egyszerű mondatokban fejezik ki érzéseiket, melyeket a film megtekintése keltett bennük.

Alább néhány levélből közlünk részleteket:

„... a művészi filmalkotás meglepően tömör, de hiú képet nyújt a hős kínai nép forradalmi harcáról, amelyet a Kínai Kommunista Párt és vezetői: Mao Cse-Tung és Csu-De irányítottak és szerveztek. A film elevenen tükrözi a négy százhatvanöt millió nép győzelmét, sikereit, amelyeket a vörös zászló alatt vívott ki.

Népköztársaságunk minden becsületese dolgozójának hazafias kötelessége e film megtekintése, amelynek hatalmas mozgósító hatása fokozottabb harcba telkesíti a dolgozókat millióit a béke megvédéséért, a háborús uszító imperialisták ellen.”

BARTHA ISTVAN,
Kolozsvár, Szanatórium-u. 30. sz.

„... A kínai nép győzelmé című film nagy hatással volt réám. Kína népe hosszú és dühös harcok árán, Pártja és vezetői irányításával, kivívta szabadságát és függetlenségét.

Ma a világ népei egyre nagyobb lendülettel harcolnak a szabadság kivívásáért, a békéért. És hibaváló az imperialisták hőrmönfont mesterkedése. A béke és a szabadság erői mindig győzni fognak.”

MATHE ISTVAN,
Monostori-út 3. sz.

A POSTAMESTER (MUNKÁS—MOZGO)

A Puskin híres munkája nyomán készült filmalkotást, a még fiatal korát élő szovjet filmművészet 1925-ös produkcióját, „A postamester”-t vetíti a kolozsvári Munkás-mozgó.

A lenini-stálini tanítást híven elsajátító szovjet filmművészet már 1925-ben a művészet legnagyobb eszközeivel tolmácsolta az orosz irodalom nagyjának, Puskinnak gondolatait. A filmalkotás tartalma

egyszerű: a cári Oroszország romlott, pusztulásra ítélt burzsoá társadalma hogyan teszi tönkre az egyszerű embereket, nevezetesen egy elhagyott vidék öreg postamesterét, akinek mindene egyetlen leánya: Dunea. A címszerepet Sztaniszlavszkij egyik munkatársa, a kiváló I. M. Moszkvin színművész alakítja. A filmet Csájkovszkij halhatatlan zenéje kíséri.

A „Ludas Matyi” című színes filmalkotás Kolozsváron

A szovjet filmművészet példáját követő fiatal magyar filmművészet első színes alkotását, a Fazekas Mihály vidám, népies, elbeszélő költeménye után készült filmet: a „Ludas Matyi” mutatja be február 17-

től a kolozsvári Capitol és az Uránia filmszínház.

A film iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. Értékelésére lapunk vasárnapi számában visszatérünk.

SPORT

AZ ÖTÉVES TERV TISZTELETÉRE A DÉSÁKNAI IFJUMUNKÁS SPORTOLÓK 7 VAGON SÓT FEJTETTEK

DÉS. — Harmencöt désáknai ifjumsunkás sportoló az öt éves terv tiszteltetére önkéntes munkával 120 munkaóra alatt 7 vagon só t fejtett. Ebben az önkéntes munkában kitűntek Russu Tibor, mezei futóbajnok, Micu Sándor labdarugó játékos, Szilágyi Erzsébet atlétanő, Russu Lucia röplabda játékos és még több ifjumsunkás sportoló.

Russu Tibor nagy lelkesedéssel mondta: „Különös öröm számunkra, hogy az öt éves terv tiszteltetére 7 vagon só t tudunk fej-

teni. Tudjuk, hogy ez is egy tégla a szocialista építésben és nekünk sportolóknak kötelességünk részt venni ebben a hatalmas lendületű építőmunkában, amely a szocialista társadalom építését szolgálja. Új pályákat, felszeréseket és még nagyobb sportolási lehetőséget jelent ez számunkra, melyet mi a természetben és a sportban elért eredményeinkkel igyekszünk meghálálni.”

Puscasu Mircea
levelező

AZ EGYÉNI ÜKÖLVÍVÓ BAJNOKSÁGOK DÖNTŐJÉT

ma, szerdán este fél 7 órai kezdettel tartják meg a CFR „Armonia” kulturteremben. A tíz súlycsoportból álló döntő iránt igen nagy az érdeklődés, amelyben öt sportkollektíva 19 versenyzője in-

dul. A legtöbb számban a Hadsereg versenyzőinek van esélye győzelemre, mert nem kevesebb, mint 10 katonaversenyző jutott a döntőbe.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősebb felhőzet, de még eső nélkül. Élénkebb déli-délnyugati szél. Az északi fagy gyengül, a nappali enyhesség fokozódik és újabb meghaladja a +10 fokot. Kolozsváron kedden hajnalban —5 fok délebb +10 fok volt, a légnyomás 763 mm., süllyed.

hoz, „Vulcan”-iroda, Moșoav-utca 31. — **KREPPCIPÓT ÁTALAKÍTOK TELETALPURA**, végig recés gumival, Kászoni vulkanizáló, Gutenberg-utca 2. — **CHROM-VANADIUM CSAVARKULCS-GARNITURA**, 30 cm. schubler, egyéb finom számszámok, 0,3 HP villanymotor eladók. Cim a kiadóban.

APRÓHIRDETÉS

KIS GYERMEK MELLÉ gondozónő, azonnaira felveszek. Cim a kiadóban. — **ELCSERÉLNEM DERMATA KÖZELÉBEN LÉVŐ**, különleges szoba, konyha, élel-kamrás lakásomat hasonlóval a RATA közelében. — **SURGOSEN ELADÓK:** 2 dunyha, nagy asztal, nagy mosdótál, 6 személyes eredeti „Rosenthal” ebédőköszlet. Cloasca-utca 1, ajó 4. — **SZÖVŐSZEK** teljes felszereléssel eladó. Vitályos Emília. Május 1-utca 1. — **CSALÁDI HÁZAT**, kert, öröklakást, parcellát akar venni vagy eladni? Forduljon bizalommal Dombrádi-

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGO bemutatja a **TŰZ A HATÁRON** című szovjet filmet.

Főszerepben: E. Teapkiné, K. Fedorova, N. Kriucsikov. — Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. — Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

KÉREM A BECSÜLETES MEGTALÁLÓT, aki a „Ciujul”-üzletben február 10-én szombaton déli 1 órakor elvesztett levertárcamát megkapja, a benne lévő iratokat Moskovits Andrei Kolozsvár, Bethlen-utca 1 címre postán küldje el.

„ALIMENTARA” Állami Kereskedelmi Vállalat vashordókat vásárol.

100 literestől felfelé. Ajánlatokat Kossuth Lajos-utca 5 szám alatti irodájába kér.

HETI LOTO
A február 12-i húzás nyerőszáma:
I. csoport: 56, 20, 58, 49, 52
II. csoport: 22, 18, 28, 86, 24
Prémium az I. és II. csoportban: 264.809 lej
III. csoportban: 264.810 lej

„EGYETLEN IFJUMUNKÁS SEM MARADHAT MVK-JELVÉNY NÉLKÜL”

BÁNYFHYUNYAD. — A helyi mezőgazdasági szakiskola tanulói nagyban készülünk az MVK-versenyek próbáira. Nagy megelégedéssel részünk, hogy milyen kitűnő pontokból állnak a Munkára és Védelemre Kész sportkomplexum

próbái. Az iskola tanulói még nem tudják, hogy mit jelent az, hogy fegyelem nélkül nem lehet sportolni. Amelyik kollektívában fegyelem van, ott sportélet is van. Bányfhyunyadon nagy hiányosságot lehet észrevenni, mert még a mai napig sem állították fel az akadályverseny pályát. Mi az iskola tanulói kérjük a legnagyobb támogatást a Tes-nevelési és Sportbizottságtól és versenyre hívjuk az összes mezőgazdasági szakiskolák tanulóit. Egyetlen ifjumsunkás se maradjon MVK-jelvény nélkül!

Bunyi Lajos, tanuló

AZ NB I. ÉS NB II. küzdelmei március 25-én kezdődnek. Az NB I. első fordulójában a következő mérkőzések kerülnek lejátszásra: Bukarestben: Hadsereg—KESE és Lokomotiva—Lokomotiva (Marosvásárhely). Temesváron: Lokomotiva—Partizánul (Bukarest). Aradon: UTA—TESE. Petroșenyban: Partizánul—ICO. Szatmárnémetiben: Dinamo—Dinamo (Bukarest). Az NB II. első fordulójában Kolozsváron a Lokomotiva a medgyesi Partizánul ellen, a Hadsereg Szebenben játszik a Metakul ellen.

Világosság

Feladós szerkesztő: LAZAR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-utca 6. II. emelet. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: Molotov-utca 10. Telefon: 19—11. — Lapkiadóhivatal: „Petőfi” Lap- és Könyvtár Rt.